Raumfahrt-Preis „Silberner Meridian 2023“ verliehen


Eine Verleihungsinitiative europäischer Raumfahrtvereine und -freunde verleiht seit 2018 alljährlich den Raumfahrtpreis „Silberner Meridian“. In diesem Jahr wurde der Preis an den Vorstandsreferenten und früheren Missionsleiter des Deutschen Zentrums für Luft- und Raumfahrt e.V. Volker Schmid und an den Raumfahrtjournalisten und -autor Eugen Reichl vergeben.
Der Preis kann laut der Verleihungsinitiative an Einzelpersönlichkeiten, Gruppen oder Initiativen vergeben werden, die sich in besonderem Maße um die Darstellung der Faszination Raumfahrt verdient gemacht haben. 
Der Sekretär der Verleihungsinitiative, Andreas Drexler, verwies in der Laudatio für die Preisträger auf die große Bedeutung der Raumfahrt als ein unverzichtbares Technologiefeld für eine zukunftsorientierte und -fähige Volkswirtschaft und als Metapher für den Aufbruch junger Menschen zu neuen Zielen und zur Überwindung von Grenzen. 
Volker Schmid war während der Missionen von Alexander Gerst und Matthias Maurer für die interessierte Öffentlichkeit eine wichtige Stimme der deutschen und europäischen Raumfahrt. Eugen Reichl hat bereits 27 Bücher zu Themen der Raumfahrt veröffentlicht und informiert die Öffentlichkeit zeitnah und präzise über Raumfahrtereignisse rund um die Welt.
Die öffentliche Preisverleihung fand anlässlich der 38. Neubrandenburger Tage der Raumfahrt am 2. Dezember 2023 statt.
